
Тема уроку. Комбінація чотирикутника з колом.

Мета: удосконалити вміння і навички розв’язування різних типів задач на комбінацію чотирикутника з колом . формувати вміння виявляти закономірності, узагальнювати , проводити міркування за аналогією. Підвищувати інтерес до вивчення предмета.

Тип уроку: урок узагальнення і систематизації, вивчення нового матеріалу.

Форма проведення: урок- аукціон задач.

Хід уроку

I.  Організація класу.        SHAPE  \* MERGEFORMAT 



       Одну з найважливіших груп задач становлять задачі на комбінацію геометричних фігур. У цьому році об’єктом нашого дослідження є чотирикутник і коло.

       Завдання нашого уроку – користуючись теоремами про вписаний і описаний чотирикутники, властивостями вписаних кутів знайти загальні методи і прийоми розв’язування типових задач та застосування цих прийомів при розв’язуванні задач підвищеної складності.

       Сьогодні у нас „ Аукціон задач”.

II. Актуалізація опорних знань.         SHAPE  \* MERGEFORMAT 



  Метод „ Мікрофон”

1. Серед заданих чотирикутників знайти вписані і описані.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


Відповідь обґрунтувати. Дати означення вписаного і описаного чотирикутників.

2. Чи все правильно на малюнку.
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Сформулюйте властивості вписаного і описаного чотирикутників.

3. Усні вправи:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



III. Узагальнення знань і вмінь. Набуття нових знань і вмінь.    SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Метод „ Акваріум”

Задача. Навколо кола описано рівнобічну трапецію, основи якої відносяться, як 2 : 3, а середня лінія 20 см. Знайти всі сторони трапеції.
                                                             Дано: АВСД – трапеція  ( ВС II АД)
         В                        С                                     АВ=СД, описана навколо кола,

                                                                            МР=20см, ВС:АД=2:3
      М                              Р                    Знайти: АС,АД,АВ,СД.
  А                                      Д                     Розв’язання.

           МР=
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(ВС+АД), тому ВС+АД=40см. Оскільки ВС:АД=2:3, то 2х+3х=40, 5х=40, х=8. ВС=16см, АД=24см. Трапеція описана, тому ВС+АД=АВ+СД, АВ=СД=40:2=20см.

Висновок: у описаній рівнобічній трапеції середня лінія дорівнює бічній стороні.
Складання алгоритму розв’язування типової задачі.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



IV. Аукціон задач.  
Метод „ Робота  в групах”, „ Навчи сусіда” і      „ Презентація”

     У кожного на парті є дві задачі ( всього на клас їх 8 різних). Дитина розв’язує свою задачу, тоді пояснює сусіду, а пізніше, об’єднавшись в групи по 4 чоловіка, 

Діти обмінюються розв’язком 4 задач. Через 10-15 хвилин  кожна із 7 груп 

( об’єднаних по 4) презентує одну з 8 задач.( додаток 1)

     V. Підсумок уроку. SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Висновки щодо уроку, окремих його етапів, загальної атмосфери. Оцінювання роботи класу ( активність, адекватність відповідей, неординарність роботи окремих учнів)

VI. Домашнє завдання. SHAPE  \* MERGEFORMAT 



       Його можна запропонувати лише тим учням, які одержали нижчу за бажану оцінку.

Додаток 1

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  
                             У рівнобічну трапецію вписано коло. Одна з бічних сторін ділиться точкою дотику на відрізки m  і n. Знайти  довжину середньої лінії.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Навколо кола описано рівнобічну трапецію, бічна сторона якої 8 см. Знайти периметр
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АС і ВД діаметри. Довести, що АВСД – прямокутник.
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



                                                                                                                                    

Тема. Натуральні числа. Задачі на рух.

Мета: удосконалити вміння і навички розв’язувати задачі, розвивати вміння аналізувати, робити висновки, знаходити власні способи розв’язання, виховувати зацікавленість до предмета, привчати учнів працювати творчо.

Тип уроку: урок  застосування знань, умінь і навичок.

Форма проведення: свято задачі.

Хід уроку.

I. Організаційний момент.  Мотивація уроку.   SHAPE  \* MERGEFORMAT 



                            SHAPE  \* MERGEFORMAT 



            Роль задач при вивченні математики дуже важлива. Задача вимагає від вас напруження уяви, уваги, логічних міркувань і певної наполегливості в подоланні труднощів. Сьогодні ми з вами розв’яжемо лише одну задачу, але вона продемонструє вам реальну силу і плідність математичних методів, дасть змогу вам працювати творчо, виступити в ролі дослідників.

II. Актуалізація опорних знань. SHAPE  \* MERGEFORMAT 



       Метод „ Мікрофон”

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


ІІІ. 

ІІІ. Застосування знань, умінь і навичок.

     Умова задачі записана на дошці або проектується на дошку за допомогою кодоскопа чи проектора
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Аналіз задачі. Метод « Прес»

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



           За допомогою цих даних діти зможуть відшуканим декілька способів розв’язання задачі. У процесі роботи виникають різні ідеї, щодо розв’язку задачі.

Метод „ Коло ідей”або „ Мозковий штурм”

     Дітьми були запропоновані слідуючи шляхи розв’язку задачі.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



V.Самостійна робота. SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Розв’язати задачу різними способами

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



VI.Підсумок уроку. SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Проводжу у формі бесіди з учнями, у ході якої з’ясовую питання: чи сподобався урок, чи досягли мети, в чому були труднощі під час роботи на уроці і під час написання самостійної роботи.

VII.Домашнє завдання. SHAPE  \* MERGEFORMAT 



  Скласти задачу на рух і розв’язати її різними способами.

УРОК    1
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               А                                  С        � EMBED Equation.3 ���                                                                   х - ?             х
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в) Знайти четверту сторону описаного чотирикутника, якщо відомі три сторони 10 см, 15 см, 30 см. Скільки можливо випадків і чому?
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                                                             Дано: АВСД – трапеція  ( ВС II АД)


            В                             С                                     АВ=СД, описана навколо кола,


                                                                            МР=20см, ВС:АД=2:3





    М                              Р                    Знайти: АС,АД,АВ,СД.


 А                                              Д                     Розв’язання.


           МР=� EMBED Equation.3 ���(ВС+АД), тому ВС+АД=40см. Оскільки ВС:АД=2:3, то 2х+3х=40, 5х=40, х=8. ВС=16см, АД=24см. Трапеція описана, тому ВС+АД=АВ+СД, АВ=СД=40:2=20см.


Висновок: у описаній рівнобічній трапеції середня лінія дорівнює бічній стороні.








М











Р





                   с








     а                            








                        d


                     


Якщо чотирикутник  описаний навколо кола, то


     а+в= с+ d

















           


                                                    











  Якщо чотирикутник вписаний в коло, то     � EMBED Equation.3 ���





2           1





3         


             4








3





4





в





d

































































































































































У чотирикутнику АВСД, АС – діаметр


АД=ВС


Довести АВСД –


 прямокутник
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   Знайти � EMBED Equation.3 ���� EMBED Equation.3 ��� СВД  чотирикутника  АВСД , коли відомо, що 


� EMBED Equation.3 ���САД=500


� EMBED Equation.3 ���АДС=600


� EMBED Equation.3 ���АВД=700





� EMBED Equation.3 ���АВД=700
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Основи рівнобічної трапеції 18см і 32 см.


 Обчисліть радіус вписаного кола





























                                             





Знайти діагональ рівнобічної трапеції, якщо її висота дорівнює 10 см, а бічну сторону видно з центра описаного кола під кутом 600
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   Основи прямокутної трапеції 21см і 28 см.


 Обчислити радіус кола вписаного в трапецію





Урок 2








Пам’ятайте: хочете навчитися плавати, сміливіше входьте в воду. Хочете навчитися математики, беріться до задачі. Кожен розв’язок є своєрідним мистецтвом пошуку.


                                                                                                                      М.П.Кравчук





1.Серед записів на дошці відшукати формулу, що відображає залежність між часом і швидкістю:


35 + 7а                S=a b                V=abc                    S=vt


4x+y=12              P=2(x+y)           v=s:t                     S=a2


2. Чи можна шлях швидкість і час об’єднати в одне поняття?


3. Чому вони називаються величинами?


4. Які одиниці вимірювання цих величин?


5. Заповніть порожні місця в таблиці.
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         Два поїзди вийшли в різний час назустріч один одному з двох станцій, віддаль між якими 794 км. Перший поїзд проходив 52 кілометри за годину і пройшовши 416 кілометрів, зустрівся з другим, який за годину проходив 42 кілометри. На скільки годин один з поїздів вийшов раніше за другого?





     Учитель                                                           Учні


Який рух поїздів відносно                  1. Зустрічний рух.


їх положення?


        2. Який характер руху?                             2. Різна швидкість, різний час  виходу.                                                                                                                                                             


        3. Як ви розумієте термін                         3. Один вже був певний час в


           „ різний час виходу” ?                              дорозі, а інший лише виходив


                                                                               зі станції.


        4. Що відомо в задачі?                              4.а) Відстань між пунктами.


                                                                                б) Відстань, яку проходять 


                                                                               поїзди за годину.


                                                                                в) Відстань, яку пройшов                                                                                                      


                                                                                 перший поїзд до зустрічі.


        5. Що потрібно знайти?                           5. Який з поїздів вийшов раніше


                                                                                і наскільки?


        6. Малюнок до задачі –                            6. Діти в зошитах виконують


           це половина розв’язаної                           малюнок до задачі.


            задачі.


        7. Які величини можна знайти                7. Швидкості поїздів, час, за


           за даними задачі?                                     який пройшов перший поїзд


                                                                               416 км; шлях пройдений другим поїздом


                                          				до зустрічі


                                                                                другим поїздом до зустрічі.                                                                  





Спосіб 1


52:1=52 (км/год) – швидкість першого поїзда,


42:1=42 (км/год) – швидкість другого поїзда,


52+42=94 ( км/год) – швидкість зближення поїздів,


794:94=8(ост 42) – час, пройдений поїздами до зустрічі.


Висновок: другий поїзд вийшов на годину раніше, так як до зустрічі залишилось 42 км. 





Спосіб 2


52:1=52 ( км/год) – швидкість першого поїзда,


42:1= 42 ( км/год) – швидкість другого поїзда,


416 : 52 = 8 ( год) – час, який потрібно першому поїзду, щоб пройти шлях до зустрічі з другим поїздом;


42 � EMBED Equation.3 ���8=336 ( км) – шлях, який пройде другий поїзд за 8 годин;


794 -  ( 336+416) = 42 ( км) – відстань, якої ще не вистачає пройти другому поїзду, щоб зустрітися з першим.


Висновок: другий поїзд має вийти на 1 годину раніше.





Спосіб 3


52:1=52  (км/год) – швидкість першого поїзда;


42:1=42  ( км/год) – швидкість другого поїзда;


794 – 416 = 378 ( км) – шлях, що має пройти другий поїзд до зустрічі;


378 : 42= 9 ( год) – час, що затрачає другий поїзд на шлях до зустрічі;


416:52=8 ( год) – час, що затрачає перший поїзд на шлях до зустрічі;


9 – 8 =1 ( год) – різниця в часі.


Висновок: другий поїзд має вий	ти на 1 годину раніше.





Спосіб 4


Знаходимо швидкість другого поїзда.


Нехай х год – час другого поїзда, тоді ( 42х) км – відстань, яку подолав другий поїзд. Обидва поїзди пройдуть ( 416+42х) км, що за умовою задачі становить 794 км.


Отже, маємо рівняння:


416+42х=794;


42х=794-416;


42х=378;


х=9.


 Отже другий поїзд рухався 9 год, а перший 416:52=8 год, що на 9-8=1 год більше.


Висновок: другий поїзд вийшов раніше.





Варіант 1


1. Першу ділянку шляху автомашина пройшла за 2 год, а другу – за 3 год. Довжина двох ділянок шляху разом 310 км. З якою швидкістю їхала автомашина на кожній з цих ділянок шляху, коли відомо, що швидкість на другій ділянці на 20 км/год більша за швидкість на першій ділянці?





Варіант 2


З двох пунктів одночасно назустріч одна одній виїхали вантажна і легкова автомашини. Швидкість вантажної автомашини в 2 рази менша за швидкість легкової. Знайдіть швидкість кожної автомашини, коли відомо, що відстань між пунктами 480 км і що автомашини зустрілися через 4 год.
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